

2012香港大学内地招生政策:

学制改为四年 扩招达到一倍

——对话香港大学内地联络处主任侯碧璇



香港大学是香港历史最悠久的大学、香港及亚洲区中最享盛名的学府之一。国际高等教育研究机构QS首次公布亚洲大学排行榜,港大名列亚洲第一。

在港大相关负责人奔赴内地宣讲2012年招生政策之际,我们采访到香港大学内地联络处主任侯碧璇老师,就部分学生与家长关注的问题进行探讨。采访中,侯老师也跟笔者表示,近期她们还将在安徽芜湖、六安等地进行宣讲,“从每年的情况看,安徽地区的考生在全国来说算是比较少的,今年我们在安徽各地市推介新的招生计划,也是希望有更多安徽的考生了解港大,前来港大学习。”
程梦萱

海外“汉语热”持续升温,持证“汉教”供不应求

——出国高薪教汉语,你也可以!

近些年,中国经济高速发展,已超过日本成为全球第二大经济体,外汇储备世界第一。奥运会、世博会、亚运会及一年一度的“汉语桥”等经济文化国际盛事的举办,使得越来越多的外国政府及个人急需了解和学习中国文化。同时,国家也高度重视,把汉语推广纳入到提升中国“软实力”的战略高度,出台了一系列鼓励措施。截至2011年底,海外学习汉语的人数达1亿。全球汉语教师缺口超过500万,且薪资水平颇高。在美国,汉语教师的年收入已达7到10万美元,在西欧,年薪在8万欧元左右,即使在国内,对外汉语教师工资也已达300元/课时。

学业就业创业三结合

汉语热持续升温,有不少安徽考生已经从对外汉语教学中发现商机,成功走向海外创业之路。赴美的张太太就是其中的佼佼者。她在出国之初,陪女儿在国外留学,看到当地汉语培训需求很大,于是她开办了一家专业的汉语培训学校,很快积攒了第一桶资金,经过一年多的运营,张太太的学校已有相当规模。去年6月,张太太的女儿也回国考取了资格证书,课余时间在学校里兼职教授汉语。现在母女俩又开始了中国文化连锁会馆的筹备,不但收入颇丰,更能体现个人的价值,传播了中国文化。

“国际注册汉语教师资格证”必备

要想成为一名对外汉语教师,就要取得由国家人事部 and “国际认证协会”联合颁发的“国际注册汉语教师资格证”,这也是世界范围内唯一认可的对外汉语教师上岗证书。笔者从“国际注册汉语教师”安徽考务中心了解到,2011年的考试已经圆满结束,有超过600人已经拿到了资格证。

随着2012年的考纲出台,安徽考区报名工作也已经正式启动,全国统考共三次,分别在1月、6月、10月,今年最近的一次考试在6月30日开考。大专及以上学历人士,在校大二及以上年级学生(留学人员可以放宽到高中毕业)才有报考资格。据悉,2012年考纲内容有所调整,请广大考生提前咨询,积极备考。
陆安海

报考电话:0551-2360667 官方网站:www.ipaah.org

地址:合肥市庐阳区金寨路327号合肥师范学院(省教院)国轩凯旋大厦2305室

问:据了解,今年香港大学在内地会扩招,且扩招比例与往年相比涨幅接近一倍,是这样吗?
侯:是的。港大今年首次尝试三年制至四年制的学制改革,作为过渡阶段将会同时招收三年制和四年制的学生,这样本地学生人数自然较往年有所增长,异地学生同比增长。所以说今年作为港大调整过渡年而扩招可以说是一个难得的契机。分数达到一本线上的同学都可以尝试报名参加港大的内地本科生入学计划,同样,在录取上会就考生的高考成绩、面试情况、平时表现、获奖记录甚至是不同地区考卷及分数线的差异等综合考虑筛选,由电脑程序全国排名,择优录取,各个省份不设名额上限。同时我想提醒大家,报名港大入学计划并不影响高考志愿填报,是在高考志愿之余增加一个选择。

问:如果在入学后感觉当初的专业不适合我,这时候是否有再次选择专业的机会呢?
侯:如果在报考时想重新选择其他的学院和专业就需要重新面试,面试的过程、形式和自主招生时一样是小组讨论。港大的文、理学院与北大元培学院类似,大一入学不分专业,学生可以尝试自己喜欢的专业和课程。如果在大二之后同学仍想调剂专业,就需要向所在专业和目标专业同时申请,用具体的理由来说服双方。

问:很多学生家长关心的另一个方面就是奖学金与助学金的评定问题。
侯:港大不提供助学金给非本地学生。为奖励成绩优异及具有特长的内地学生,香港大学将拨款九百万元设立入学奖学金,颁发给录取名单中各科成绩突出的学生。获录取学生将自动被纳入奖学金考虑之列,无需个别申请。

问:另外关于学生的日常生活问题。内地的很多大学宿舍都有具体的管理人员,对宿舍安全、学

生行为进行管制,这和港大的“舍堂教育”有什么区别?
侯:港大的“舍堂教育”在内地来说可以算是一种特色。每学期宿舍都会举行很多的活动,例如晚宴、演讲、知名校友来访座谈等等,以此来训练培养学生沟通、协作、领导等多方面能力。在港大宿舍没有“保姆”一样的管理者,同学需要学习自己管理自己。对于表现不良的学生,通过投票选出后会要求搬到校外宿舍,学校将会补贴住宿差价,但是校外宿舍就没有那么多精彩的活动可参与了。

问:最后请侯老师给予希望赴港读研的同学一些建议。
侯:香港大学研究生课程分为授课型及研究型二种。对于授课型研究生,同学可直接在大学网站进行网上报名;对于研究型研究生来说,首先还是要联系导师,得到导师的认可可是首要的前提,尽量选择与自己本科专业对口的学科。这里要提醒同学的是,港大的研究生报名时间一般都会公布在大学网站上,申请时请同学注意不要错过申请报名的时间。同时,不论是研究生还是本科生的录取,一般不会有电话通知,大家要注意手机短信和官网上的相关信息,不要错过了准备签证和申请宿舍的时间。

问:很多学生家长关心的另一个方面就是奖学金与助学金的评定问题。
侯:港大不提供助学金给非本地学生。为奖励成绩优异及具有特长的内地学生,香港大学将拨款九百万元设立入学奖学金,颁发给录取名单中各科成绩突出的学生。获录取学生将自动被纳入奖学金考虑之列,无需个别申请。

问:另外关于学生的日常生活问题。内地的很多大学宿舍都有具体的管理人员,对宿舍安全、学

维斯特教育
www.51wst.cn

他们,为成绩提升开保单



维斯特数学教研组,所带学员174人,成绩提升率达90%以上。热门看点:学科带头人管俊中(当年高考满分卷得主)四次课,学员提分30分。

0551-5542466 0551-2172800

提能中心:合肥市琥珀山庄花园村别墅A区180栋 提分中心:合肥市屯溪路301号安徽省党校内宿舍楼2栋